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# πρωτ:  183 

 

ΠΡΟΣ: κ. Κώστα Σκρέκα, Υπουργό Ανάπτυξης 

κ. Γιάννη Μπρατάκο, Υφυπουργό στον πρωθυπουργό, αρμόδιο για τα ΜΜΕ  

Αξιότιμοι κύριοι Υπουργοί,  

Διαβάσαμε πρόσφατα στον τύπο ότι η κυβέρνηση προτίθεται να προχωρήσει στην παράταση του 

καθεστώτος των κρατικών δημοσιεύσεων για δύο ακόμη χρόνια, έως 31/12/2025! 

Θέλουμε  να  ελπίζουμε  ότι  το  δημοσίευμα  δεν  απηχεί  όντως  τις  κυβερνητικές  απόψεις  ή  πολύ 

περισσότερο δεν πρόκειται για σκόπιμη «διαρροή». 

Σε κάθε περίπτωση ξεκαθαρίζουμε για μια ακόμη φορά τη θέση μας: Η παράταση αυτή όχι μόνο 

δεν  αποτελεί  «λύση»,  αλλά  αντίθετα  συντηρεί  ένα  απαράδεκτο  καθεστώς  ιδιότυπης 

«ομηρίας»  του  περιφερειακού  τύπου  (που  στο  τέλος  του  2026  θα  κλείσει  μια  ολόκληρη 

δεκαετία!) η οποία μας αναγκάζει κάθε ένα – δυο χρόνια να τρέχουμε στα υπουργικά γραφεία 

διεκδικώντας  το  αυτονόητο.  Και  το  αυτονόητο  είναι  η  μονιμοποίηση  του  καθεστώτος  των 

κρατικών δημοσιεύσεων στον περιφερειακό τύπο όχι ως αντίδωρο ή παροχή προς αυτόν, αλλά 

ως  εκπλήρωση  της  υποχρέωσης  της  Πολιτείας  να  εξασφαλίσει  συνθήκες  διαφάνειας  στις 

συναλλαγές του δημοσίου που έχει αποδειχθεί πως μόνο με αυτόν τον τρόπο υπηρετούνται! 

Κι  αυτό  δεν  το  λέμε  εμείς.  Το  λέει  η  ίδια  η  κυβέρνησή  σας!  Στην  αιτιολογική  έκθεση  του  

ισχύοντος  Ν4782/21  που  περιλαμβάνει  τη  διάταξη  για  την  αναστολή  μέχρι  31/12/23  της 

κατάργησης  των  δημοσιεύσεων,  συνδέεται  με  άμεσο,  σαφή  και  κατηγορηματικό  τρόπο  η 

υποχρέωση  καταχώρισης  των πράξεων αυτών  του  δημοσίου με  το αίτημα  της  διαφάνειας  των 

δημοσίων  συμβάσεων.  Η  αναφορά  για  το  συγκεκριμένο  άρθρο,  λέει  ότι  «ο  καθορισμός  νέας 

ημερομηνίας  ισχύος  της  κατάργησης  κρίνεται  επιβεβλημένος  για  λόγους  διαφάνειας  των 

δημοσίων συμβάσεων σε τοπικό και περιφερειακό επίπεδο».  

Όμως  η  διαφάνεια  δεν  έχει  ημερομηνία  λήξεως!  Είναι  διαχρονική  υποχρέωση  μιας 

ευνομούμενης Πολιτείας και δεν λήγει ούτε το 2023 ούτε το 2025! 

Εξηγήσαμε σε όλους τους τόνους και επαναλαμβάνουμε για μια ακόμη φορά ότι η διατήρηση των 

υποχρεωτικών  κρατικών  δημοσιεύσεων  στον  Περιφερειακό  Τύπο  επιβάλλεται  από  λόγους 

διαφάνειας,  χρηστής  διοίκησης  και  ουσιαστικής  ενημέρωσης  των  πολιτών  για  σημαντικές 

αποφάσεις  και  δραστηριότητες  των  φορέων  του  δημοσίου  τις  οποίες  ο  νομοθέτης  κρίνει  ότι 

πρέπει να πληροφορούνται και ιδιαίτερα για πράξεις και αποφάσεις της διοίκησης που αφορούν 

έργα, προμήθειες και υπηρεσίες του δημοσίου, δηλαδή διαχείριση και κατανομή του δημοσίου 

χρήματος.  

Σήμερα  δεν  υπάρχει  άλλος  τρόπος  για  να  γίνει  αυτό  με  απόλυτη  εγκυρότητα,  αξιοπιστία  και 

αποδεικτική  ισχύ  ώστε  και  οι  άμεσα  ενδιαφερόμενοι  και  οι  τρίτοι  πολίτες  να  ενημερώνονται 



 

πλήρως και έγκαιρα για ζητήματα σοβαρά που δεν αφορούν μόνο το δημόσιο χρήμα αλλά πολλές 

φορές επηρεάζουν τη ζωή ή την περιουσία τους κλπ. Τελεία και παύλα… 

Οφείλουμε να είμαστε ξεκάθαροι: Η νέα παράταση είναι απολύτως αδικαιολόγητη. Εξηγείται 

μόνο  από  λόγους  μικροπολιτικής  σκοπιμότητας.  Και  για  αυτό  θα  μας  βρει,  όλο  τον 

περιφερειακό τύπο, απολύτως και κατηγορηματικά αντίθετους. 

 

Με τιμή 

 

Ο Πρόεδρος  Ο Γεν. Γραμματέας 

   

Γιώργος Μιχαλόπουλος  Γιάννης Κουτσολιόντος 

 

 

ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ:  

‐ Γενικό Γραμματέα Ενημέρωσης και Επικοινωνίας κ. Δημήτρη Γαλαμάτη 

 


